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Страхування майна як сфера бізнесу стрімко розвивається, 

щорічно зростають обсяги страхових операцій на фінансовому ринку, 
а страхові премії, отримані від страхувальників, є джерелом попов-
нення грошового потоку. В Україні страховий ринок знаходиться у 
стадії становлення, тому важливим аспектом є вивчення досвіду 
зарубіжних країн у цій галузі. 

Американський страховий бізнес впевнено лідирує на світовому 
ринку страхування за всіма можливими показниками. Страхова 
індустрія в США є єдиною, яка не підпадає під антимонопольне 
законодавство країни. У США функціонують акціонерні товариства і 
товариства взаємного страхування при відсутності державних 
страхових фірм. Характерною особливістю страхової системи США є 
участь у страхуванні посередників: страхового агента або брокера. 
Американські страхові компанії широко впроваджують інновації 
різного роду, зокрема і в страхуванні майна: розробляють  мобільні 
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додатки  (Cover, CoverPocket, Insurify) для спрощення процедури 
страхування майна фізичних і юридичних осіб, не виходячи з дому.  

Система страхування Великобританії є однією з найбільш 
ліберальних у світовому страховому співтоваристві. Найбільш 
поширеним є довгострокове «лайф» страхування, натомість як «нон-
лайф» страхування користується меншим попитом. Здійснення 
продажів страхових послуг через банки за видами майнового 
страхуванням відбувається невисокими темпами, що пов’язано з 
достатньо жорсткою конкуренцією в даному секторі. Найбільш 
поширеною є реалізація страхових полів через брокерів та меншою 
мірою через прямі продажі. Регулює діяльність страхового ринку 
Управління захисту страхувальників, яке було створено відповідно до 
закону «Про захист прав страхувальників» 1975 року з метою 
створення компенсаційного фонду страхувальникам. Страхові 
компанії Великобританії не мають права займатися будь-яким іншим 
видом бізнесу, окрім страхування. Вони сплачують податок на 
прибуток від страхової діяльності, а також податок на майно [2]. 

У Франції, аналогічно США, страхування «non-life» за обсягом 
валових страхових премій значно поступається страхуванню життя. 
Закон «Про страхування майна від наслідків стихійних лих» 1982 р. 
передбачає, що держава повинна відпрацьовувати спеціальні «плани 
ризику», в яких будь-яка територія відноситься до тієї чи іншої зони 
небезпеки за схильністю до тих чи інших стихійних лих. При цьому 
відшкодування витрат, завданих стихійним лихом, не здійснюється в 
районах, які оголошені «зонами ризику», непридатними для 
будівництва та іншої діяльності через підвищену небезпеку [1].  

Страховики в Німеччині, аналогічно Великобританії, не мають 
права займатися будь-якою іншою діяльністю, крім страхування. Всі 
діючі в Німеччині національні й іноземні страхові компанії 
підлягають обов’язковому державному нагляду з боку Федерального 
відомства нагляду за діяльністю страхових компаній. Страховий 
ринок характеризується тісним взаємозв’язком страхового бізнесу з 
крупним промисловим капіталом, широко поширена взаємна участь у 
капіталі і в управлінні. Найбільша частка у реалізації страхових 
послуг припадає на страхових агентів.  

Страховий ринок Франції займає проміжну позицію між 
жорстко контрольованим ринком Німеччини та ліберальним ринком 
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Великобританії. «Нон-лайф» страхування за обсягом валових 
страхових премій значно поступається страхуванню життя.  

У Франції, як і в Німеччині, віддається перевага реалізації 
страхових послуг майнового страхування страховим агентам, хоча 
практика поширення товариств взаємного страхування сприяє прямим 
продажам, що не вимагають участі будь-яких посередників. Разом з 
Великобританією та Німеччиною Франція являє собою один із 
провідних ринків майнового страхування в Європі. Франція стала 
однією з перших європейських країн, де з’явилося спеціальне 
страхове законодавство. Спільною рисою трьох країн є те, що 
реалізація страхових полісів через систему банко-страхування знахо-
диться на низькому рівні, що є характерним для всієї галузі «нон-
лайф» страхування Європи. 

Для страхового ринку Японії характерним є жорстка 
регламентація діяльність страхових організації державою, які без 
згоди міністерства фінансів не можуть змінюватися ставки страхових 
премій. Система страхування складається з великого числа відділень і 
агентів, число страхових агентів у великих компаній досягає 
декількох десятків тисяч. 

Нами визначені ряд факторів, що сприяли розвитку майнового 
страхування у досліджуваних країнах: досконала законодавча база, 
багаторічний досвід, наявність стійких, фінансово незалежних та 
конкурентоспроможних страхових компаній, які є лідерами в усьому 
світі, та високий професійний рівень страховиків.  

Отже, на національному рівні при формуванні ринку страхових 
послуг необхідно врахувати тенденції і особливості розвитку стра-
хових ринків розвинених країн, що сприятиме забезпеченню підви-
щення рівня конкурентоспроможності вітчизняних страхових ком-
паній на національному та міжнародному рівнях на основі впрова-
дження ефективної державної політики, направленої на регулювання 
страхового ринку в Україні, а також здійснювати імплементацію 
національного законодавства у сфері страхування майна до 
законодавства Євросоюзу. 
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Сучасні умови розвитку банківського сектора України характер-

ризуються підвищеною невизначеністю умов зумовлених воєнним 
станом та негативним впливом агресії рф на вітчизняну економіку. 
Водночас українські банки продемонстрували високий рівень 
фінансової стійкості та почали отримувати позитивний фінансовий 
вже з другої половини 2022 року. Проте в умовах агресії, що триває, 
актуальними залишаються питання оцінювання джерел банківського 
прибутку та визначення потенціалу до його зростання. 

Як свідчать дані рис. 1, банківський сектор демонструє високі 
показники прибутковості активів. В цілому по системі ROA складає 
2,94 %; найбільш прибутковими є банки з державною часткою 
(3,47 %), прибутковість банків іноземних груп дорівнює середній, а 
банки з приватним капіталом отримали прибутковість лише на рівні 
1,56 %. 

Рівень прибутковості банків з державною часткою зумовлений 
високим рівнем чистого процентного та комісійного доходів, а також 
порівняно меншими витратам на формування резервів. Високий 
рівень комісійних доходів групи забезпечуються передусім фінанси-


